

刚侵犯西沙,又偷窥辽宁舰

美军“斯坦塞姆”号驱逐舰这次成了“跟屁虫”

本报记者 赵恩霆 整理

“斯坦塞姆”号导弹驱逐舰:曾访问过上海最近频频惹事

前不久辽宁舰通过台湾海峡北上,是辽宁舰第三次通过这片水域。相比前两次29.5小时和30小时的通过时间,这次辽宁舰通过台湾海峡只用了24小时左右。

为什么这么快?估计原因之一可能是发现了有美国军舰跟踪监视。那么,这只“跟屁虫”又是谁呢?

不出意外的话,应该是美国海军“阿利·伯克”级导弹驱逐舰的第13艘“斯坦塞姆”号。该舰1994年下水,次年交付美国海军,尽管建造年代早,但它经过技术升级,是美国海军首艘配备“战斧”巡航导弹的水面舰艇,而且“战斧”巡航导弹发射试验就是在这艘舰上完成的。

目前,“斯坦塞姆”号隶属于美国海军第15驱逐舰中队,是该中队7艘“阿利·伯克”级驱逐舰中的一艘。第15驱逐舰中队与第5航母打击群组成了美国海军第70特遣队,母港设在日本横须贺,是美国海军第七舰队的主要作战力量。

像“斯坦塞姆”号这样的“骨干”,出风头的事儿自然也少不了它。

好的方面,2015年11月,该舰曾访问上海吴淞某军港。那次历时5天的访问,不仅是“斯坦塞姆”号首次访沪,也是美军舰艇1989年首访上海后第八次访沪。那次访问结束后,中美海军舰艇还在长江口附近海域进行了以通信、《海上意外相遇规则》演训和联合搜救为主要科目的联合演练。

坏的方面,今年7月,擅闯我西沙群岛中建岛12海里领海的也是“斯坦塞姆”号,这是特朗普就任美国总统后,美军

辽宁舰航母编队刚刚通过台湾海峡北上返回青岛基地,不过,就在台湾海峡时,辽宁舰遭遇了美军的“跟屁虫”。据环球网18日报道,辽宁舰前几天由南向北通过台湾海峡时,美军一艘导弹驱逐舰一直在海峡中线附近尾随跟踪。

这已不是辽宁舰第一次被美国军舰“跟屁虫”式地跟踪监视了。早在2013年12月,当时正在南海水域进行例行训练的辽宁舰编队就曾遭到美军一艘巡洋舰连续抵近侦察,后被我军一艘两栖登陆舰逼走。



辽宁舰前几天通过台湾海峡时,在其后面尾随跟踪的正是这艘美军“斯坦塞姆”号驱逐舰。(资料片)

舰艇第二次在南海执行所谓“航行自由”行动。第一次发生在5月25日,美军“杜威”号导弹驱逐舰擅自驶入我南沙美济礁邻近海域。

“斯坦塞姆”号来犯后,中国海军“洛阳”号、“宿迁”号两艘导弹护卫舰、“台山”号扫雷舰以及2架歼-11B战

斗机对其予以警告驱离。相较于上次驱离“杜威”号,这次中国军队在空中加派了战机进行驱逐。

“考彭斯”号导弹巡洋舰:被我登陆舰逼退 舰长等人遭解职

对于美国海军的“跟屁虫”,辽宁舰早就见怪不怪了。因为,早在2013年12月,辽宁舰航母编队南下南海进行例行训练时,就曾遭到美军“考彭斯”号导弹巡洋舰的连续抵近跟踪监视。

2013年11月,“考彭斯”号作为美军人道主义救灾舰队旗舰,刚刚在菲律宾执行完超强台风“海燕”的救灾任务。随后,“考彭斯”号就开始在辽宁舰航母编队、南海舰队训练区和前往菲律宾救灾的中国海军“和平方舟”及“昆仑”号船坞登陆舰活动的海域游弋侦察。

当时,辽宁舰刚服役一年多,正在进行为期47天的海上综合演练。“考彭斯”号不仅跟踪监视,甚至还朝辽宁舰航母编队高速行驶,试图抵近侦察甚至横穿编队。我军一艘072型坦克登陆舰随即离开编队,迎面驶向“考彭斯”号,迫使后者“双停车”,当时两舰距离不到500码(约合467米)。

这次交锋之后,“考彭斯”号舰长将大副解职,该舰也在



曾跟踪监视过辽宁舰的美国海军“考彭斯”号巡洋舰。(资料片)

2014年4月完成海上部署返回基地。两个月后,“考彭斯”号的舰长、轮机长、指挥军士长遭解职,加上此前被解职的大副,这四人均被美国海军开除军籍。

不过,“考彭斯”号管理层集体被免的直接原因并非是与中国军舰的那次交锋,而是因该舰管理层“纪律混乱”差点酿成中美军事摩擦。

据报道,“考彭斯”号舰上所有人都知道舰长格姆波特上校与轮机长萨维奇少校(女)的不正当关系,与中国坦克登陆舰“过招”之后,格姆波特将大副安杰洛中校解职。由于当时该舰二副因岸上任务未登舰,格姆波特按顺序任命萨维奇代理二副职务。

萨维奇代理二副期间,舰长格姆波特称病住舱不出,其间被指与萨维奇有不正当关系。“考彭斯”号的指挥权实际上也落到萨维奇手中,她至少指挥了两次海上补给行动,加油时“考彭斯”号在高海况下与油船保持的距离只有45米左右,十分危险。

浓浓师生情 深深游子心

茶马史诗为您精心挑选谢师茶礼

成长过程中,总有那样一个人,教给你知识,教给你道理。老师是人生道路上重要的角色,或许前一天还在抱怨老师对我们的严苛,或许前一天还在烦恼老师布置的作业。然后,就在我们欢呼解放的时候,却发现我们将要离开,离开老师。毕业了,让我们对老师说出心中的爱,一份茶礼,道出分别前最真挚的祝福!

订购热线 / 13065076666 15154181691

运营中心 / 济南市历下区经十路 17513 号
(经十路与经十路交叉口向西 200 米路北)



师 生 情 茶 礼

2008年熟茶 规格: 100g*4个
精美礼盒包装+手提袋



游 子 心 茶 礼

2008年熟茶 规格: 100g*4个
精美礼盒包装+手提袋

旗舰店 / 山东大厦大堂青未了画廊·茶社
(济南市历下区马鞍山路 1 号)

